

"2009,我的暑期生活" 作文大赛参赛作品选登

初中二年级组

桃花源记

——记暑期游桂林之世外桃园

东山外国语学校初二(8)班 刘雨涵

"晋太原中,武陵人捕鱼为业,缘溪行,忘路之远近……"轻吟着陶渊明的《桃花源记》,我踏上了前往世外桃源的游船。

伫立在船头,脚下,幽幽的漓江水时而轻轻撞击着小船,时而缓缓地流动,心中仿佛一直在期待着什么,眼神随着江水向远处延伸着。那是什么?我的心猛然一沉,"忽逢桃花林,夹岸数百步,中无杂树,芳草鲜美,落英缤纷"。果真,沿岸的桃树一棵接着一棵,树上的桃花一朵挨着一朵,虽然仍隔得很远,但那娇小的身影,那桃红色的外妆,丝毫不会让人怀疑那就是桃花。

风轻轻刮了起来,不一会儿竟飘起了细雨,仰头观望,天空中仿佛有千条万条丝线。我惊叹夏日的雨竟也像春天的雨那样缠绵。"林尽水源,便得一山,山有小口,仿佛若有光",虽无水源,但却真的得有一山,船从山中驶过,黑漆漆的洞里什么也看不见,但桃花的香味却一直萦绕在我身边,不曾散去。出了洞,豁然开朗,水面变得开阔,船渐渐靠岸,我下了船,走入桃源深处。

朵朵桃花在风中相互依靠,绽放着少女般清纯的笑靥,贪婪却又深情地张望着外面的世界,我伸出手去刚想触摸一下,但又怕惊动了一个个美好的梦,犹豫再三,又缩回了手。越往深处走,虽未见男女往来耕作,黄发垂髫怡然自得,但枝叶却越来越繁茂,亦因为是夏天,内部枝叶之间未见几朵桃花,有些遗憾便往回走,一根枝条打到了我的头,抬头一看,哈!枝条上竟有一个花骨朵,它不完全绽放,但花苞上也张了一个大口,仿佛在笑着向我打招呼。

又忆起陶渊明《桃花源记》的最后几句"南阳刘子骥,高尚士也,闻之,欣然规往。未果,寻病终。后遂无问津者。"当然,现实中的这个桃花源是不会消失的,但我们身边有些如同桃花源般美丽的事物有时可能会消失,所以让我们把握现在,珍惜现在吧!

"2009,我的暑期生活" 作文大赛参赛作品选登

三四年级组

青岛的海洋极地馆

拉萨路小学四(2)班 尉思涵

暑假里,爸爸说带我去青岛,我高兴得一蹦三尺高。早就听说青岛是一个好地方,这次终于可以如愿以偿了。

青岛有许多美景,但我最难忘的地方还是海洋极地馆。

海洋极地馆真是一个大世界,里面有许多新奇的雕塑和建筑——有的像海盗船,有的像雪城堡,进入极地馆里面,宛如进入一个童话王国。极地馆里面有很多极地动物。有身材高大的北极熊;有身上带着斑点的海豹;还有穿着黑色燕尾服的绅士企鹅,以及聪明的海豚。不过,给我留下最深印象的还是智慧大师——白鲸。

白鲸的身体呈银灰色,看起来胖乎乎的;白鲸的嘴巴时开时合,不管是从侧面还是正面看,都像是在对人微笑。白鲸在水里来回穿梭,水面上不停地泛着波纹,它一会儿把头伸到水面上,一会儿潜入水底,真是活跃分子。看表演的时候,穿着潜水衣的驯养师站在白鲸的头上,白鲸驮他们

在水中乘风破浪,然后忽然从水中窜出,腾空而起,精彩极了,大家纷纷起立鼓掌。在表演时,白鲸口中不停地发出像婴儿一样的长长的"啊!啊!"声,主持人说它们是海洋里的金丝雀,喜欢音乐、喜欢唱歌。更令我激动的是,我和另外两个孩子被邀请去给白鲸喂食!主持人叫我们在盆里洗了手,拿出塑料碟子,里面有几条小鱼,我拿起一条小鱼,扔进白鲸嘴里。它的嘴张得大大的,露出一排排细小的牙齿。它把肚子露在水面上,头靠在岸边,一副逍遥快活的样子,真顽皮!吃完了鱼,白鲸回头看了看我们,然后突然从头顶的圆孔里喷出一股水柱,顿时,就像下雨一样,千万颗水珠打在我们身上,我们不禁尖叫起来。我趁机用手摸了摸它的皮肤,它的皮肤上全是水,摸上去凉凉的,滑滑的,有点皮革的感觉。

两个小时很快就过去了,我们走出了海洋极地馆,带着对白鲸的留恋,我在心里默默地说,再见,白鲸;再见,极地动物们!

《城市的眼睛》读后感

力学小学四(6)班 夏冯博

城市的眼睛,是圆的,还是方的?是大的,还是小的?是热情的,还是冷漠的?是善良的,还是邪恶的?当我看到《城市的眼睛》这本书时,充满了好奇。

我迫不及待地读起来。在书里,我看到了朱迪眼睛里的坚强,特别佩服他,他爬树比赛得第一名,学习也是名列前茅。他的眼睛里也充满了爱,失去了爸爸后,他在暑假里卖蛇皮、蝉壳,帮助妈妈分担困难,在妈妈被"大喉咙"误会的时候,挺身而出,保护妈妈;他为了小黑,放弃了最后一班回家的公共汽车,步行回家;他

在逆境中,和朋友们一起,快乐成长。

通过这本书,我还看到了沙鹏眼睛里的调皮和纯真,毛威眼睛里的侠义,看到了胡丽娟眼睛里的勤劳和宽容,看到了余晓菲眼睛里的善良和精明……

当我读完这本书后,我明白了,在城市里生活着的人们的眼睛就代表了城市的眼睛,那我的眼睛就代表了南京的眼睛。南京是个文明美丽的城市,南京的眼睛应该是怎样的呢?我的眼睛里除了可爱、善良、勇敢,还应该有什么呢?我思考着……

指导老师:潘见中

"2009,我的暑期生活" 作文大赛参赛作品选登

五六年级组

满目青山夕照明

幕府山庄小学五(2)班 许倩雨

暑假到了,我来到外婆家玩。

这天,黄昏时分,我由田地向家走去。来到池塘边,忽然发现岸边的人们身上被镀上了一层金色的光,连我自己也被这鲜艳的红色包裹住了。回望渐渐平静下来的宽阔湖面和周围的堤坡,都笼罩在这明丽的红光之中。这落日的奇观吸引了我。我赶忙来到东岸,欣赏这"满目青山夕照明"的美景。

淡蓝色的天幕,仿佛被舞台上的脚灯照亮了,西半边的天空,镀上了一层亮晶晶的粉

红色。几朵美丽的云彩,分别现出橘红、深红和朱红,边上还散射出许多细致的光束。

太阳已经落山,但它的光却从云层下反射过来,映照在湖面上。湖面像燃烧起来似的,周围的一切都失去了本来的颜色,全被淹没在耀眼的红光里了!

那远处连绵起伏的山峦,此时在落日的映照下分出了高低层次,平日遥远的山峰,好像靠近了许多。

天边的云彩,不时变幻着颜色,由灰红变为紫红,又变成朱红,最后变成了血红

色。这血红越变越深,越变越浓,逐渐缩小着范围,收集着光线。

我来到树林,再透过那茂密的树枝向西眺望,那红红的晚霞像即将熄灭的火一样,跳动着;我来到树林的尽头,灰色的天边只剩了一线暗紫色,那大概是太阳已下落到尽头了吧,所有的景物都沉浸在苍茫的暮色之中了。

晚霞——变化万千,大自然真是美丽的魔术师啊!明年暑假,我还来这儿亲近大自然。

我的马奶奶

南京青云港小学五(一)班 欧倪

我与马奶奶的相识完全出于偶然,因为我上学的时候需要有人接送我,于是妈妈的同事介绍了马奶奶。

马奶奶已经七十多岁,头发已经灰白,住在离我家不远的裴家桥小区内。我第一次见到她的时候,就喜欢上了她。她家的房子很小,除了一间卧室外,没有别的房间,炒菜就在外面的阳台上。房间里的光线很差,即使是白天,房间里仍然要开灯。

马奶奶特别喜欢孩子,本来马奶奶的任务仅仅是接送,但她从不计较这些。每次接送我时,看见别的家长给孩子买零食,马奶奶总是停下来给我买一样。后来我才知道,妈妈每月支付给马奶奶的200元钱,最后差不多都进了我的嘴巴。

后来,我知道,马奶奶原是南京一家军工企业的工人,早在十几年前就已经退休了,每次经过省军区大门口时,她总会不自觉地门口停留片刻,有时会指着门口站岗的士兵对我说:"你看,那些叔叔的衣服好看吧?以前奶奶就是专门给解放军做服装的。"每当这个时候,我就会发现,奶奶慈祥的神情中,又多了些许对往事的怀念和骄傲。

让我最为难忘的,还是去年汶川地震时所发生的事情。在放学的路上,我告诉马奶奶说,汶川地震中,很多小朋友都失去了自己的父母,我们班每个同学都向那些孩子捐了款。马奶奶听了以后,沉默了。第二天,马奶奶第一次迟到了,我在

学校门口等了足足二十分钟。直到所有小朋友都离开了学校,我才见到她那蹒跚的身影出现在学校门口那条弯曲的小路上。我委屈地责备了奶奶几句,她一句话也没有说,只是脸上露出一丝安详的神情。

后来我才从邻居那里知道,马奶奶头天听了我的话后,一夜没有睡。第二天上午,她从自己的多年积蓄中,取出了二千元,转了三次公交车,到距离家里十几公里的单位,委托单位领导将捐款交给灾区的孩子。由于路上堵车,这才耽误了接我的时间。

这就是我的马奶奶,一个平凡而伟大的老人。

点评:文章结构紧凑,短小精悍,读罢令人感触颇多。 指导老师:金魁

长痘记

凤凰花园城小学五(5)班 周轲

暑期的一天,我惊奇地发现前额上冒出许多小颗粒,虽然不痛不痒,但摸上去挺不舒服的。我问妈妈,妈妈漫不经心地看了看说:"没关系,大概是痒子吧!要不就是皮肤过敏了。"

谁知过了几天,这些小颗粒非但没有消失,反而变本加厉地爬上了我的鼻梁、下巴,还长大了,撑得鼓鼓的,成了小痘痘,还有些灼痛感。我慌了,忙去找妈妈。妈妈认真地端详了起来。看了好一会儿,妈妈笑着说:"你长青春痘了。""什么!不可能!大人才长青春痘呢!"我本能地反驳。妈妈说:"别急,你上网查阅一下关于青春痘

的知识吧!"

于是我迫不及待地地上网查看这方面的知识。看着看着,我明白了,青春痘通常是从体内开始分泌男性荷尔蒙开始,而11~14岁是分泌男性荷尔蒙的高潮,受荷尔蒙的刺激,皮脂腺分泌旺盛,毛囊容易堵塞形成青春痘……这时我那颗惊慌的心也慢慢平静下来。看着看着,我终于懂了,我现在已不再是那个无忧无虑天真无邪的孩子了,我长大了,慢慢变成少年了……我窃笑,还沾沾自喜起来:哈哈!我长大了,自由了!再也不要受大人的约束了!

这时痘痘们也似乎看懂

了小主人的心事,一个个争先恐后地"壮胆"进言:"小主人,就你现在衣来伸手饭来张口,学习靠老师前面拉家长后面推的样子,能撑起自己的一片天吗?"这些进言一下把我敲醒了……我陷入了沉思。是啊!真正的男子汉是要有顶天立地的精神,是要有本领的。我暗自下决心,今后必须凡事靠自身努力,自力更生,学好知识……痘痘们似乎听见了我的决心,便纷纷"鸣金收兵"了。

点评:满脸的青春痘也能让小作者浮想联翩,语言生动,幽默风趣,很精彩!

指导老师:许雯

北大青鸟 南京泰思特鼓楼校区 华东第一家 北大青鸟09年招生 咨询热线:400-888-6020 特别推荐:北大青鸟新专业——软件测试 选择"新"专业 实现"薪"起点

电大工业学校本专科招生 中央电大文凭 教育部电子注册 本科:法学、工商管理、行政管理、会计、计算机应用技术 专科:数控技术、数控技术(机电方向)建筑施工与管理、汽车营销、汽车维修、旅游管理、物流管理、计算机信息管理、计算机网络技术

南京大学 成人高考专升本"物流管理" 成人高考专科"计算机信息管理" 成人高考专升本"计算机科学与技术" 招生简章 南京大学是全国著名高等学府,南京大学继续教育无论是教学质量,教学管理等都受到上级主管部门、社会和广大求学者信任和推崇。